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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2020 DO CONSELHO 

DE CÂMPUS - CONCAM SJC – DOCUMENTO CRIADO NO SUAP: 69262 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte, às treze horas e trinta minutos, na sala 

virtual de videoconferência do programa Microsoft Teams, reuniu-se o Conselho de 

Câmpus, convocado por meio da convocação 004/2020, do dia 02 de junho de dois mil e 

vinte, com a presença dos conselheiros: Lucas Furtado Rodrigues, Diana Damasceno 

Barreto Valeriano, Clécio Fischer, Maria Tereza Fabbro (suplente) Lenice Massarin 

Figueiredo, Edna de Almeida Seixas Carvalho Pena, Irene Matsuno, Sofia Mielli 

Corasolla (suplente), Douglas Arcanjo de Lima (suplente), Margarete Iamamoto, Arthur 

Monteiro da Silva Cardoso, Jean Carlos Santos Lima Aniceto e Clayton Carneiro Ribeiro, 

sob a presidência do diretor geral Valdeci Donizete Gonçalves. I – ABERTURA DA 

REUNIÃO: O presidente do CONCAM deu por abertos os trabalhos, agradecendo a 

presença de todos e apresentou a ordem do dia. Os conselheiros presentes no último 

conselho aprovaram a ata referente ao dia 19 de maio de 2020. Valdeci apresenta as pautas 

do dia e informa que, a pedido do diretor adjunto educacional, Fernando Henrique Gomes 

de Souza, será incluída na última pauta a atualização dos PPCs do Técnico em Mecânica, 

Automação Industrial e Eletrotécnica. Em consulta com os demais membros presentes, a 

presente pauta foi aceita. Ainda em informes gerais, Valdeci inclui ainda nesta pauta de 

informes gerais, a situação da Sofia, que está substituindo a CDI por mais de 40 dias. O 

conselheiro discente, Arthur Monteiro, informa que participará da presente reunião até as 

14 (quatorze) horas. II – ORDEM DO DIA: 1.º assunto – Informe sobre as obras do 

campus: O presidente Valdeci informa as alterações de salas no galpão, as quais serão 

disponibilizadas no site do campus. Em apresentação das plantas planejadas para a 

construção do galpão, Valdeci apresenta as salas que já foram construídas, as quais estão 

em amarelo nas plantas. A parte azul já se encontra construída. Valdeci apresenta também 

a ampliação do auditório, que será no bloco A, enquanto os laboratórios que lá estavam 

irão para as salas recém construídas no galpão. O laboratório de projetos do bloco B (sala 

6B), onde se tornará uma sala multifuncional para 20 alunos, também será acondicionada 

em sala nova do galpão. Informa-se também a ampliação da biblioteca, com o dobro do 

tamanho, envolvendo a área do auditório do bloco B. O laboratório de eletrotécnica (sala 

8C), onde será incluído um novo laboratório de química geral, será acondicionado em 

duas salas no galpão pelo fato deste laboratório contemplar duas disciplinas distintas. 
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Assim, o antigo laboratório de eletrotécnica (sala 8C) será divido em dois laboratórios no 

galpão, um de acionamentos elétricos e outro de conversão de energia. Valdeci informa 

também a inclusão de serviços de instalação das divisórias retiradas dos blocos A e B nas 

salas do galpão, onde atualmente não há divisórias para a sala de instalações elétricas 

industriais. Ainda contemplando as divisórias retiradas das salas supracitadas, a sala de 

Ensaios Mecânicos (sala 10C) será dividida para alocar o microscópio e assim dispensar 

apenas um ar condicionado para mantê-lo ligado e conservá-lo na temperatura ideal, ao 

invés da utilização de todos os aparelhos de ar condicionado na referida sala, gerando 

uma considerável economia de energia elétrica. Valdeci lembra que todos estes espaços 

já foram aprovados pelo presente conselho, sugerindo incluir a instalação de cabeamento 

de fibra óptica para as salas do galpão, garantindo assim internet com maior velocidade. 

Valdeci também informa acerca dos acabamentos em TI e na parte elétrica do galpão para 

evitar problemas de queda de energia futuramente. Valdeci lembra também acerca da 

inclusão da cobertura da quadra poliesportiva, a qual já fora tratada em reunião anterior. 

Diana pergunta sobre a destinação das salas do bloco B e Valdeci apresenta na planta as 

novas salas a serem atendidas pela presente obra no galpão. Valdeci informa também que, 

posteriormente, no espaço em branco na planta será construída novas salas, de acordo 

com nossas futuras necessidades. Diana pergunta acerca das salas multifuncionais do 

bloco B e Valdeci confirma que as mesmas serão utilizadas para composição de aulas, 

conforme necessidades dos cursos. Clécio lembra, apenas para constar em ata, que existe 

uma diferença entre o projeto aprovado pelo Concam e o executado. Valdeci confirma 

esta informação e ressalta que as áreas do campus e a comissão do layout das salas 

definiram as prioridades para a execução do presente contrato no galpão. O presidente 

Valdeci abre votação para verificar se todos estão de acordo e assim, dar por encerrada a 

presente pauta. O suplente Douglas se manifesta quanto a desnecessidade da abertura de 

votação no caso de pautas informativas. O presidente Valdeci entende o questionamento 

do conselheiro e ressalta a necessidade da anuência de todos, apenas verificando se ficou 

alguma dúvida ou sugestão. Não tendo mais objeções, a presente pauta foi encerrada. 2.º 

assunto – Informe sobre início da Pós-graduação e como foi o procedimento de 

retorno EAD: O presidente Valdeci informa que o calendário da pós-graduação está 

correndo normalmente, pois se trata de uma única turma, de 27 alunos com condições de 
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acesso, pois é em regime de EaD. Valdeci ressalta o teor informativo da presente pauta, 

e, não havendo manifestações dos conselheiros presentes, deu-se a mesma por encerrada. 

3.º assunto – Propostas do MEC sobre atualização da portaria 17: Possível aumento 

de carga horária mínima para docentes, impactos da mudança na pesquisa e 

extensão e RESOLUÇÃO N.° 109/2015 - Regulamento de Atribuições de Atividades 

Docentes: O presidente Valdeci informa que não há previsão de alteração da Resolução 

N.º 109/2015 para o corrente ano de 2020. Valdeci informa que, mesmo tendo a proposta 

para alteração, haverá a criação de um grupo de trabalho para a elaboração de nova 

resolução e, após um prazo para readequação dos campi, é que esta poderá ser aplicada, 

não havendo assim, no horizonte deste ano, tempo hábil para qualquer alteração na 

supracitada resolução. Valdeci ressalta o teor informativo da presente pauta, e, não 

havendo manifestações dos conselheiros presentes, deu-se a mesma por encerrada. 4.º 

assunto – Entrada da servidora Nayse Pereira do Nascimento como secretária do 

CONCAM a partir do segundo semestre: O presidente Valdeci informa que, em virtude 

da liberação do servidor Gustavo Ferreira Canevare de suas atribuições como secretário 

do CONCAM, devido às suas atribuições na Coordenadoria de Almoxarifado e 

Patrimônio, setor onde está alocado, a servidora Nayse Pereira do Nascimento será a nova 

secretária do presente Conselho de Campus. O atual secretário aproveita a palavra para 

agradecer a todos pela contribuição e colaboração e se coloca à disposição de todo o 

conselho, no caso de uma possível reunião extraordinária. O mesmo ainda agradece a 

nova secretária pela disponibilidade e se coloca à sua disposição para exercer suas 

atribuições como nova secretária do CONCAM a partir da próxima reunião ordinária, 

prevista para o dia 11 de agosto de 2020. A nova secretária Nayse agradece a todos e 

também se coloca à disposição, recebendo boas vindas dos conselheiros presentes. Nada 

mais a declarar, o presidente prossegue com a próxima pauta.  5.º assunto – Vacância do 

membro titular do segmento Comunidade externa, o aluno egresso André Papi 

Cardoso: O presidente Valdeci, conforme disposto no item IV do artigo 23 do regimento 

dos conselhos de campus do IFSP, aprovada pela Resolução N.º 45 de 2015, e no item VI 

do artigo 6º do regimento interno do CONCAM, aprovado pela Resolução N.º SJC008 de 

2016, comunica a perda compulsória do mandato do conselheiro representante da 

comunidade externa, o aluno egresso André Papi Cardoso, por ter se ausentado, sem 
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justificativas, em 3 (três) reuniões ordinárias seguidas. Informa-se ainda que, seguindo as 

mesmas disposições supracitadas, devido à falta não justificada em 4 (quatro) reuniões 

ordinárias, a conselheira representante do poder público municipal, Erika Borgati dos 

Santos, também terá a perda de seu mandato, a ser oficializado na próxima reunião 

ordinária do presente conselho. Ainda para a próxima reunião, sugeriu-se como pauta a 

recomposição do segmento representado pela comunidade externa, tendo em vista as duas 

baixas supracitadas. Estando todos os presentes de acordo, encerra-se a presente pauta. 

6.º assunto – Informes gerais - Atualização dos PPCs dos cursos Técnicos em 

Mecânica, Automação Industrial e Eletrotécnica: Valdeci solicita ao Diretor Adjunto 

Educacional, Fernando Henrique Gomes de Souza, informar o conselho acerca deste 

assunto. O diretor Fernando informa que os PPCs dos cursos técnicos supracitados serão 

atualizados apenas para inclusão da possibilidade do Reconhecimento dos saberes dos 

alunos com o seguinte trecho: “O trecho abaixo, referente ao Reconhecimento de Saberes 

regulamentado pela Instrução Normativa PRE/IFSP N° 003 de 11 de maio de 2020, será 

incluído no PPC do curso técnico em mecânica nas formas concomitante e subsequente, 

do campus São José dos Campos, aprovado pela Resolução do CONSUP de 06 de junho 

de 2017. O trecho será incluído após o item 18 (Critério de Aproveitamento de Estudos), 

da seguinte forma: 19. RECONHECIMENTO DE SABERES E COMPETÊNCIAS 

PROFISSIONAIS Os estudantes terão direito ao Reconhecimento de Saberes e 

Competências Profissionais (RESAB), regulamentado pela Instrução Normativa 

PRE/IFSP N° 003 de 11 de maio de 2020. Para requerer o RESAB, no período previsto 

no calendário escolar do campus, o estudante deverá protocolar requerimento junto a 

Coordenadoria de Registros Acadêmicos, endereçado ao Coordenador de Curso, 

acompanhado da documentação em vigor na Instrução Normativa supracitada. Deverá 

ser constituída uma Banca Examinadora para o RESAB, conforme determinado pela 

Instrução Normativa vigente. A avaliação e os critérios avaliativos serão conduzidos 

segundo as regras determinadas pela Instrução Normativa vigente”. A conselheira Diana 

e o presidente Valdeci colocam em discussão a viabilidade e contingências das 

plataformas de acesso digital de conteúdos didáticos, aulas, avaliações e outras atividades 

não presenciais aos alunos, citando como exemplos os seguintes sistemas: RNP, SUAP, 

Moodle e Microsoft Teams. Diana colocou em questão a necessidade de treinamento e 
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ambientação prévia de docentes e discentes na plataforma Moodle. Valdeci informa que 

a orientação do setor de tecnologia e informação da reitoria se concentra na integração 

dos sistemas Moodle, SUAP e RNP, e que disponibilizará aos docentes um treinamento 

básico para ambientação, através da TI do campus, bem como um treinamento por parte 

da reitoria. O diretor Fernando informa também que será ofertado, por parte da reitoria, 

treinamento aos alunos, para utilização das plataformas integradas. A conselheira 

suplente Maria Tereza Fabbro verifica a possibilidade de utilização do Google-meet pelo 

fato do e-mail de grande parte dos alunos serem do Google, facilitando sua adesão e 

inclusão. O conselheiro discente Clayton ressalta que, com a utilização do Microsoft 

Teams, constatou-se dificuldades de acesso e inclusão de e-mails por parte dos alunos, 

constatando a necessidade de maior inclusão, conforme supracitada. Como consenso 

entre os membros presentes, defendeu-se a definição de ferramenta única para as 

atividades docentes de forma que a maior parte dos alunos tenham acesso. O presidente 

Valdeci informa ainda sobre a deflagração eleitoral para eleição de reitor e diretores. 

Valdeci salienta que a alteração do processo de escolha dos reitores e diretores proposta 

em medida provisória pelo governo teve sua validade vencida, por não ter sido votada no 

congresso nacional. Assim, é possível a deflagração eleitoral para eleição de reitores e 

diretores, no entanto, dois problemas se colocam a frente, além da atual situação de 

pandemia que se encontra no Brasil, tornando a possibilidade de que os trâmites eleitorais 

serjam realizados remotamente pelas instituições, o que nunca fora experimentado antes. 

Um problema é que, caso não seja eleito um nome até o próximo ano (2021), será 

nomeado, pelo governo, um interventor para a instituição. Outro problema que se coloca 

diante das possibilidades do processo eleitoral seria decorrente de um futuro decreto que 

altere e disponha novos procedimentos eleitorais, diferentes dos que as instituições já vêm 

praticando. Assim, a atual situação eleitoral se encontra diante de uma dicotomia, pois, 

por um lado, caso seja conflagrado, o quanto antes, o processo eleitoral e se determine 

um candidato eleito até o próximo ano, este o será de forma mais transparente e 

democrática, já que o código eleitoral atual contempla a participação dos segmentos 

docente, discente e técnico-administrativo. Por outro lado, a atual situação de pandemia 

poderia impor dificuldades ao processo eleitoral, como por exemplo, quanto às auditorias 

internas ou externas, transparência e divulgação das campanhas eleitorais por parte dos 
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candidatos, entre outras. Assim, o presidente Valdeci resume a atual conjuntura eleitoral 

discutido pelo Consup e pelo colégio de dirigentes, sendo que este último decidiu, em sua 

maioria, por iniciar o processo eleitoral para garantir um processo mais democrático e 

igualitário, mesmo considerando as possíveis dificuldades impostas pela presente crise 

do Covid-19. Desta forma, o processo eleitoral será iniciado por uma comissão central da 

reitoria e intermediada pelas subcomissões locais dos campi ainda este ano, conforme 

será estipulado em cronograma pela comissão central a ser, em breve, designada. Enfim, 

como último informe, o presidente Valdeci esclarece que, conforme disposto no item III 

do artigo 6º do regimento interno do CONCAM , aprovado pela Resolução N.º SJC008 

de 2016, a conselheira Sofia Mielli Corasolla, que há 40 dias substitui a servidora Silvia 

Regina Martins Manfredini na Coordenadoria de apoio à direção (CDI), só perderá seu 

mandato se esta substituição for superior à 60 dias intercalados no ano. 

III – ENCERRAMENTO: O presidente do CONCAM deu por encerrada a 

segunda reunião ordinária às quinze horas e oito minutos. Para fins de registro, informa-

se que o conselheiro discente, Arthur Monteiro da Silva Cardoso, se ausentou da presente 

reunião ordinária, às 14 (quatorze) horas, conforme ele mesmo havia adiantado na ocasião 

de abertura desta. Nada mais a declarar, eu, Gustavo Ferreira Canevare, secretariei, lavrei, 

rubrico e assino a presente ata, composta por sete páginas, conjuntamente com o 

presidente do CONCAM e os membros conselheiros presentes. 
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